



El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.128.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIERCOLES, 16 DE SEPTIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

ALCANZAN SU FASE FINAL LOS COMBATES EN STALINGRADO

Por primera vez, un avión japonés ha lanzado bombas sobre los Estados Unidos

SAN FRANCISCO 15.—Comunicado del Mando de la defensa occidental: "Por primera vez, desde que comenzó la guerra, el territorio continental de los Estados Unidos ha sido bombardeado. Un avión japonés—lanzado probablemente desde un submarino—ha intentado incendiar los bosques del Sur del Oregón. El 9 de septiembre el avión fue visto sobre Oregón. Las patrullas de protección de bosques lograron poco después dominar un incendio, encontrando un embudo, a unos 30 centímetros de profundidad y unos 20 kilogramos de fragmento de metal con marcas japonesas."—(EFE).

EL PAPA recibe a los corresponsales de la Prensa falangista, en Roma

También aprueba la obra de "La palabra culta y buenas costumbres"

MADRID, 15.—El Santo Padre ha recibido en audiencia privada a los corresponsales de la Prensa falangista en Roma, Ismael Herraz y Luis de la Barga. Pío XII conversó detenidamente con ambos periodistas, expresando su complacencia por esta prueba de fidelidad de la Prensa española. Con este motivo el Santo Padre exaltó los profundos sentimientos católicos de España y puso de relieve en sus palabras el paternal desvelo con que sigue la vida de nuestra Patria. Ismael Herraz, en nombre del director de "Arriba", hizo presente al Sumo Pontífice los fervorosos sentimientos de acatamiento y fidelidad del periódico hacia la persona del Vicario de Cristo. El Santo Padre bendijo en el envío de "Arriba", de una manera especial, al personal y familias de cuantos trabajan en dicho diario. "Arriba", con este motivo, ha enviado al secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Maglione, el siguiente despacho: "Eminentísimo Sr. Cardenal Maglione, Secretario de Estado. — Ciudad del Vaticano.—Rogamos a su Eminencia que eleve hasta Su Santidad la gratitud de cuantos trabajan en "Arriba" bajo el signo eterno de la Cruz y los emblemas de la Falange, por la bendición con que el Sumo Pontífice les confora y les llena de júbilo. Sea su Eminencia asimismo intérprete de los votos que esta Casa reuera muy atendida y filialmente porque Dios conserve largo tiempo al Santo Padre y añada nuevas glorias a los fastos de la Iglesia."—(CIFRA).

MADRID, 15.—El Sumo Pontífice ha emitido, por conducto de la Secretaría de Estado del Vaticano al presidente general de Acción Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres, de Madrid, un interesante documento en el que Su Santidad el Papa aprueba la hermosa tarea de propagar por todos los extremos de Madrid la educación en el lenguaje y la salubridad de las costumbres. Su Santidad expone en el citado documento la importancia que para la socie-

La estación principal de la ciudad, en poder de los alemanes

BERLIN, 15.—ALCANZAN SU FASE FINAL, LOS COMBATES QUE DESDE HACE VARIAS SEMANAS SE DESARROLLAN POR LA POSESION DE STALINGRADO, SEGUN SE ANUNCIA HOY EN LOS CIRCULOS COMPETENTES MILITARES DE LA CAPITAL DEL REICH. EN LUCHA VIOLENTA, CASA POR CASA, LAS TROPAS ALEMANAS AVANZAN DENTRO DE LA CIUDAD. EN UN RESTRINGIDO SECTOR, 20 CARROS ENEMIGOS FUERON DESTRUIDOS EN LA SOLA JORNADA DEL LUNES.—(EFE).

BERLIN, 15. (URGENTE).—LA ESTACION PRINCIPAL DE STALINGRADO HA SIDO CONQUISTADA POR LAS TROPAS ALEMANAS QUE AVANZAN EN LA CIUDAD.—(EFE).

SE PREVE EL FINAL. BERLIN, 15.—En las primeras horas de la noche de hoy, los círculos militares berlineses calculaban que en la región de Stalingrado, en la cual han penetrado tres grupos de fuerzas avanzadas alemanas, los soviets poseen terrenos más extensos que los asaltantes. No cesó de subrayarse el desesperado encarnizamiento con que los bolcheviques defienden la ciudad, y se afirma que la batalla de Stalingrado puede figurar entre las de mayor envergadura de esta guerra. Los bolcheviques obedecen las órdenes de resistencia y hay que ir venciendo los núcleos de defensa, uno por uno. En vista de que los puentes de la orilla oriental del Volga están cortados, el enemigo puede, a lo sumo, intentar ganar a nado la orilla opuesta, con riesgo de ser traicionado por sus propios compañeros. Con el final de la batalla de Stalingrado se plantean claramente los objetivos propuestos al iniciarse la ofensiva alemana de verano: la conquista de la región del Don y del resto de Ucrania, y separar a los soviets del petróleo del Cáucaso. Los círculos militares guardan gran reserva respecto al próximo empleo de las tropas que ahora intervienen en la operación de Stalingrado.—(EFE).

PESIMISMO EN LONDRES. LONDRES, 15.—La situación de Stalingrado se agrava por momentos y los centros militares soviéticos declaran que la defensa de la ciudad se hace cada vez más difícil, anuncian de Moscú. Las fuerzas soviéticas hacen frente a contingentes alemanes renovados sin cesar, mientras que nuevas olas de tanques y aviones del Reich hostilizan las posiciones bolcheviques.—(EFE).

EL ATAQUE ES INCESANTE. BERLIN, 15.—"Mientras las tropas alemanas—dicen en los centros militares berlineses—mantienen sus posiciones al Norte y al Sur de Stalingrado, las posiciones que dominan y dificultan la navegación por el río Volga, el ataque de frente contra la gran urbe continúa día y noche. A pesar de haber hecho su aparición la lluvia, el avance hacia el interior de Stalingrado progresa favorablemente. Los bolcheviques oponen una resistencia tenaz y transforman cada casa en un verdadero fortín que es preciso reducir antes de poder continuar la marcha. Gracias a la cooperación entre la aviación, la artillería y las unidades blindadas, la infantería y las tropas de choque alemanas, se ha conseguido desbaratar todos los contraataques soviéticos. El fracasado intento de desembarco británico en Tobruk—a juzgar por el número de barcos que intervinieron en la operación, se trataba de una acción de gran envergadura—ha convencido a los ingleses que tampoco podrán crear un segundo frente en este otro frente de guerra.—(EFE).

EN TERCERA PLANA: "PRIMEROS CRISTIANOS DEL JAPON" Por MANUEL GRANA

dad tiene hoy la obra de palabra culta, a la que anima, y exhorta, y de una manera especial estima, enviando a todos y cada uno de los que la integran la bendición apostólica.—(CIFRA).

Protesta italiana por el hundimiento de un buque-hospital

ROMA 15.—El Gobierno italiano ha dirigido al británico una nota de protesta, redactada en tono muy energético, por el hundimiento del buque-hospital italiano, ya anunciado oficialmente. En esta protesta se determina la violación, por parte de Inglaterra, de las disposiciones del convenio internacional de la Cruz Roja en 1939. La nota ha sido entregada al Gobierno suizo para su transmisión al de Londres. El Gobierno italiano se reserva el tomar aquellas medidas de represalia que juzgue adecuadas.—(EFE).

El doctor Escobar salió en avión para América

LISEOA 15.—El exembajador de la Argentina en España, Dr. Escobar, que se encontraba desde hace unos días en la capital portuguesa, ha abandonado ésta en el Clipper.—(EFE).

ALEMANIA está decidida a respetar la neutralidad de Turquía, dice Von Papen

ESTAMBUL, 15.—Von Papen, embajador de Alemania en Turquía, ha pronunciado un discurso en el Círculo Alemán de Estambul. Declaró, entre otras cosas: "Nuestra posición hacia el país del que somos huéspedes es clara y sencilla. Ya hace algún tiempo el "Daily Telegraph" decía que el embajador alemán había ofrecido a Turquía, si ésta entraba en la guerra al lado de Alemania, Siria, Palestina, el Irak y el Irán. El diario inglés estaba mal informado. Yo he prometido mucho más a nuestros amigos los turcos, en nombre del Führer, cuya política represento: Alemania está decidida a cualquiera que sean las circunstancias, respetar la paz de este país, y todos sabemos el energético acuerdo con que el Gobierno turco, su valeroso Ejército y su pueblo, están decididos a defender esta paz. Creo poder añadir que la nación turca, tan gloriosa y hecha a la lucha, está decidida a oponerse al aniquilamiento y a la bolchevización de Europa, de la que, como nosotros, forma parte, si en el porvenir se le presentase este problema."—(EFE).

LOS INGLESES tropiezan con dura resistencia en Madagascar

VICHY 15.—Oficialmente se anuncia que Morontava, en Madagascar, ha sido evacuado por las tropas inglesas. Las fuerzas británicas avanzan con dificultad hacia el interior de la isla a causa de la resistencia francesa, desarrollándose intensos combates por cada metro de terreno.

VICHY 15.—El gobernador de Madagascar, Anet, ha enviado un telegrama al departamento de Colonias de Francia, pidiendo de relieve el deseo de todos los funcionarios franceses de la isla de mantener su fidelidad a la política del mariscal Pétain frente a los ingleses. Termina el telegrama asegurando que no será aborrazado ningún procedimiento que sirva para oponerse a los avances ingleses.

Mata a su abogado, al pasante y a su contrario en un pleito

AVIGNON 15.—Un demandante, descontento con la marcha del pleito, disparó su revolver contra su abogado, en el despacho de este último. Asimismo disparó contra el pasante del abogado y, por último se arrojó sobre el que pleiteaba contra él. Los dos letrados resultaron muertos a consecuencia de los disparos y el litigante también falleció a consecuencia de los golpes que le asestó el furioso cliente.—(EFE).



La lucha en el frente ruso. Zapadores alemanes avanzan, abriéndose camino por medio de sus lanza-llamas, hacia el curso del Volga.

Otra ofensiva diplomática amenaza a Turquía

Por V. V. V. Antes de que los países balcánicos se vieran arrastrados a la guerra, y cuando todavía los Estados Unidos no participaban en el conflicto, un súbdito norteamericano, el coronel Donoran, recorrió aquellas tierras entrevistándose con los jefes políticos de Rumania, Bulgaria, Grecia y Yugoslavia. Llevaba proposiciones concretas y preparaba conculancias para cuando el momento llegase. Por cierto, que fue demasiado confiado y durante su viaje le fue sustraida la cartera por unos desconocidos, sin que posteriormente se pudiera averiguar el paradero de la cartera ni de los documentos. Poco después de su viaje viajaron los recontenimientos que propagaron el incendio de Europa a los confines meridionales de nuestro continente. En la conciencia de todos estuvo que las proposiciones que Donoran hizo a determinados países—especialmente a Grecia y Yugoslavia—fueron la causa determinante de que la guerra se extendiera al antiguamente conocido por el nombre de "Atispero balcánico". Se quería crear un segundo frente contra las potencias del Eje en los Balcanes y poco faltó para conseguir el objeto. Las armas alemanas dieron en poco tiempo buena cuenta de él en unión con los ejércitos rumanos, húngaros e italianos. Al cabo del tiempo, cuando ya los Estados Unidos toman parte activa en la guerra, otro súbdito norteamericano—Wendell Willkie—se ha presentado en los confines de Europa. Viajero también misterioso con ofertas que no se han hecho públicas, ha pasado cerca de una semana en Turquía, donde se ha entrevistado con el segundo jefe del Estado Mayor turco, con el Ministro de Negocios Extranjeros y hasta con el primer ministro. Terminadas sus conversaciones, ha seguido viaje al Irak.



A pesar de la encarnizada resistencia de los soviets, los tanques alemanes arrollan cuantos obstáculos son puestos a su paso y despejan el camino a la infantería que, uno tras otro, va alcanzando todos los objetivos previstos por el Mando.

LA CORUÑA

Una jornada en blanco por lo que a sucesos se refiere; basta decir que en las Casas de Socorro solo fueron asistidos cuatro lesionados levemente. Continúa celebrándose el curso de instructores elementales del Frente de Juventudes y quedaron constituidas las Salas que actuarán, terminado el periodo de vacaciones, en la Audiencia. Procedente de Camariñas llegó el "Castillo Simancas", con pasaje y cargamento de fruta. En el aspecto deportivo, dió comienzo la regata crucero a El Ferrol del Caudillo. Tomaron la salida 15 "Andurriños" y llegaron nueve. Se clasificó en primer lugar el "Coloquio", que ganó la copa del almirante jefe de la escuadra. Y esto es todo lo que dió de sí el día.

Santo del día

SAN CORNELIO, PAPA Y MARTIR

Por la muerte del santo Pontífice Feliciano quedó la Iglesia del Señor sin Pastor que la gobernase en época tan difícil como en la que desahució al emperador Decio su terrible persecución contra los cristianos. Egiptenos, y después de haber pasado por todos los estados eclesiásticos, fue elegido para dirigir la nave de San Pedro, Cornelio, ciudadano romano, hijo de Castina. Durante su pontificado tuvo que vencer grandes dificultades promovidas por los paganos y herejes, siendo desterrado y finalmente habiendo sido llevado al templo de Marte para que le ofreciese sacrificios según valientemente a ello, por lo que con otras veinte personas fue degollado. Ocurrió su glorioso martirio en tiempos de Galo y Loluciano, tan feroces como su anterior en el odio hacia los cristianos.

Ejemplaridad

16 DE SEPTIEMBRE DE 1840 EL GENERAL ESPARTERO ES NOMBRADO PRESIDENTE DEL CONSEJO

Cada vez la Regencia de María Cristina de Nápoles, que asumió la gobernación del reino bajo la minoridad de Isabel II, se inclinaba más en un sentido liberal, sin oponer resistencia a las ideas nuevas que de Francia venían. Tras unos Gobiernos de marcada acentuación conservadora, no hubo otro remedio que ofrecer la Presidencia del Consejo de Ministros a don Baldomero Espartero, que ya había hecho declaraciones del más agudo progresismo. Llegó Espartero al primer puesto de mando de la nación por el prestigio que le dieron entre las huestes constitucionales sus victorias en el Norte de España. ¡Tristes victorias! Con ellas se iba desahucando el sentido tradicional de la vida del país. Si fuéramos a buscar los antecedentes exactos de cuanto pasó en el siglo XIX y de algo de lo ocurrido en el XX, no tendríamos otro remedio que ir volviendo hacia atrás la vista hasta que nuestra mirada se detuviera precisamente en esos días en que todas las esencias normativas nacionales caían medio deshechas bajo el tropezar de los cañones que disparaban en nombre de una mentida libertad. Lo cierto es que Espartero fue nombrado presidente del Consejo de Ministros, no a otro título que el de haber batido a las tropas de don Carlos. Realmente, aunque fuésemos muy generosos al concebirlo, no podía ostentar otro. Hombre de inteligencia precaria, de dotes de mando muy estrechas, de ideas que no salían de la vulgar, llegó al más alto puesto de la nación sin más programa que el que le daban hecho los hombres más intangentes de su partido. No quiso ni aún atemperar su acción a cuando le podían decir figuras de tan alta sensibilidad política como Olozaga, Cortina o Madoz. Para él no había más voz que la de su ayudante de ordenes. Y así le fue a él, y así le fue a España!

ANGEL DE LA GUARDA

Los donativos para esta institución se reciben en Cantón Grande. 24, 3. Secretaria. — La Coruña.

Para nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Donativos recibidos: D. Enrique Espada Guntin, por cuarta vez, 300 pesetas.

Los donativos pueden enviárselos al señor presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los hará llegar al señor tesoro.

El Sindicato Español Universitario, defendiendo los intereses de sus afiliados, abre por quinta vez la "Bolsa del Libro", para que ningún estudiante capacitado abandone sus estudios por falta de medios económicos. Camarada, no lo olvides, y ayuda a esta gran obra sindical.

YA-VOY: VIERNES

INAUGURACION TEMPORADA ESTRENO CUMBRE

Una hermosa película musical mejicana de trepidante comedia

AL SON DE LA MARIMBA

15 SEMANAS en cartel en el CINE DE LA PRENSA DE MADRID

Es una película REY SORIA FILMS

Nuestra Sociedad

REUNION.—El general don Hell R. de Tella y su esposa, para solemnizar el bautizo de su hija recién nacida María de las Mercedes, celebraron en su pago de Aday (Lugo) una brillante fiesta, a la que asistieron distinguidas familias de toda la región.

Entre esas se encontraban la marquesa de Magister, los condes de Maceda y San Román y de Grinda y las señoras, señoritas y señores de Fernández Castedo, Rioja, Pascuet, Oñega (don Casto), López Acuña, Coll de Paro, López Sobrado, Montenegro Pita Varela, Pita Pedreira, Rúa, Pérez Batallón Fraga, Losada, Pedrosa (don Antonio) Parada, García Zabarte, Sanos, Vía, Tomás, Díaz Aguado, Herrero Soláns Lavedán, Puga Ramón (don Manuel M.), Linares, Rivas Quiroga (don Jorge), Salorio Suárez (don Fernando), Estrada de Torrado, Saenz de Heredia de González Heredia y R. Bonwell.

En el parque de la finca, que tiene un pintoresco emplazamiento, hubo fuegos artificiales, actuando el coro gallego "Cantos e Aturuxos". A la vez tenía lugar en el pueblo una fiesta popular.

BODA.—El lunes, a las nueve de la mañana, se verificó en la iglesia parroquial de San Jorge el enlace matrimonial de la señorita Manuela Temprano Casal con don Francisco Louzao Iglesias, contable del Banco Pastor.

Apadrinaron a los contrayentes doña Manuela Casal madre de la desposada y don Julio García Fernández.

Actuaron con testigos don Enrique de Orbe, don Eduardo Tapia, don Ramón Berquer, don Jaime Seguí y don Jesús García.

VIAJEROS.—Saló para Madrid el registrador de la Propiedad D. Francisco Cervera.

Ayer llegó a nuestra capital, donde permanecerá varios días descansando, el exministro de Hacienda don Andrés Amado.

—Para Madrid y Cuenca de Campes saló la señora viuda de Tejero, acompañada de la respetable señora doña Josefa Balza, viuda de Remésal.

—Salieron para Madrid doña Juana Cotoya, viuda de Verdía, con sus hijos y su hermana la señora de Fernández Toffé con los suyos.

—Saló para Barcelona, acompañada de su esposa, al comandante médico don Francisco Cid.

GOBIERNO CIVIL

ESTABLECIMIENTO SANCIONADO

Por haber sido sancionado por la Fiscalía Provincial de Tasas durante el plazo de tres meses de cierre el establecimiento de ultramarinos de don Ramiro Pita establecidos en Traviesa de Vera núm. 1, los racionados que tenía inscritos en el mismo pasarán accidentalmente a don Alfonso Fernández, sito en Nova núm. 1.

Lo que se comunica para conocimiento y efectos.

La Coruña 16 de Septiembre de 1942

EL GOBERNADOR CIVIL

SANCIONES

Antonio García Pérez, de Arzuá, 75 pesetas por escándalo y blasfemo; Ramón Seoane Ra. de Pino, 50 por escándalo; Manuel Peón Gay, de Melid, por llevar dos cerdos en un coche de viajeros y blasfemo; Emilio Pérez Otero, Andrés Pérez Otero, de Iríjoa, 2 sa cada uno por blasfemo; Benita Pérez Muño, de Iríjoa, 50 por insultarse con el alcalde pedáneo; María Vázquez Villar, Angela Vázquez García Estezan Conde Vázquez, de Arzuá; Carmen Suárez Bello, de Santiago, 25 a cada uno por comprar fuera de la feria; Juan Francisco Margaride, de Valdoño, 150 por celebrar una rifa sin autorización; Jesús Díaz Lozano, de Cedeira, 50 por escándalo; Andrés Fontcaba Villadóniga, de Valdoño, 50 por embriaguez.

Representación de la División Española de Voluntarios

Se advierte a los familiares de los Voluntarios que reemplazan la correspondencia que a éstos dirigen el sello alemán para transporte de la misma por avión desde Berlín al frente, que su peso está limitado a DIEZ GRAMOS cada carta, por lo cual lo que rebasa será devuelta a su procedencia.

Se ruega a la madre del cabo voluntario en dicha División, Cecilio Rey Iglesias, servir para pasar por las oficinas de la Representación (Cantón Grande, núm. 11 - 2) La Coruña, con la mayor urgencia, para un asunto que le interesa.

La Coruña, 15 de Septiembre de 1942

El Capitán Representante

rol del Caudillo, vacio; y velero "Villa de Cedeira", para Cedeira, en lastre.

EL TIEMPO.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m. 766,0; temperatura máxima 23,3 a las 13,40; temperatura mínima 15,5 a las 3; temperatura media, 19,4; humedad media en por 100, 81; dirección más frecuente del viento, Nordeste; velocidad media en kms. por hora, 16,6; recorrido total del viento en 24 horas en kms, 398,4; visibilidad media en kms, 25; estado del mar, rizada.

La película "Raza", ovacionada en Venecia

VENEZIA, 15.—En sesión especial y fuera de concurso y por invitación de la Comisión española, se proyectó la gran película "Raza". El público que llenaba completamente el cine "San Marcos" siguió la proyección con extraordinaria emoción y respeto, siendo aplaudidos los pasajes de mayor interés. El final fué acogido con una larguísima y entusiasta ovación por todo el público, entre el que se encontraban las figuras más destacadas del cine europeo.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 15-9-1942

Interior 4 %	91
Exterior 4 %	104,25
Amortizable 4 % 1948	104,25
Id. 5 % 1927 c/ imp	104,25
Id. 3 % 1928 c/ imp	104,25
Id. 4 % 1929 c/ imp	104,25
Id. 4 % 1935 c/ imp	104,25
Id. 4 % convertida	104,25
Aplicaciones Tesoro 3 % 1940	101
OPORTUNAS	
Banco Hipotecario 4 %	105
Id. 4,50 % Norte	103,25
Id. 4,50 % S. P.	103,25
Id. 4,50 % Id.	105,50
Banco Central	102
Id. 6 %	102,75
ACCIONES	
Banco de España	385
Id. Hispano	343
Id. Español de Crédito	440
Id. Hispano Americano	345
Banco Central	188
Id. de Crédito Local	—
Hispanoamericano Española	433
Chade	—
Unión Financiera Madrileña	133
Compañía de Seguros 7 % pref	156,75
Id. ordinaria	—
Compañía de Seguros 7 % pref	250
Compañía de Seguros 7 % pref	152
Id. Tabacos	258
Id. Tabacos	150
Id. Norte de España	190
Malnoullano de Madrid	390
Compañía de Tranvías	159,50
Id. General Anónima, ordinarias	135
Id. Ordinarias	152
Unión Española Expatriados	402
ORIGINALES	
Villa Madrid 5,50 %	104
E. C. Langer-Pez 6 %	—
Saltos A Berche 5 %	—
E. C. Norte 3 % 1.ª Serie	—
Id. Valencianas 5,50 %	—
E. C. Madrid, Zeta Alicante 3 %	—
Adm. General Azucarera 5,50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Defensora 6 %	—
Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña	—

PRENSA OFICIAL

B. O. DEL ESTADO

MADRID, 15.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Administración central.—Gobernación.—Dirección General de Seguridad.—Señalando, de acuerdo con las instrucciones que se citan, fecha, hora y local en que ha de celebrarse el sorteo para determinar el orden de actuación de los opositores a ingreso en el Cuerpo general de Policía, convocados por Orden de 13 de mayo de 1942. Dicho sorteo se celebrará en la Escuela del Cuerpo (Fernández de la Hoz, 43, Madrid). El próximo día 21 a las 12 horas.—(O.F.R.A.)

EJERCITO

MADRID, 15.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica hoy, entre otras, las siguientes Ordenes:

Recompensas.—Concesión por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales de la Cruz Laureada de San Fernando al teniente de la Legión don Giuseppe Borchesse de Borbón y Parma, por su heroico comportamiento en el combate sostenido en 22 de septiembre de 1938 en el frente del Ebro, donde murió al frente de sus tropas.

Infantería.—Designando para el mando de la Infantería de la división número 52, al coronel del Arma don Antonio Yuste Segura, actualmente en situación de disponible forzado en Marruecos.

—Pasa destinado al grupo de Regulares de Infantería número 3, al oficial moro de segunda Haddu Ben Kaddu Tensamani, del grupo de Regulares de Infantería número 8.

Vacías armas.—Se anuncian plazas vacantes en las tropas de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, para proveerse en concurso con arreglo a las normas insertas en el Decreto de 7 de octubre de 1939.—(O.F.R.A.)

Español: ¿Qué es la "Bolsa del Libro"?

El Sindicato Español Universitario pondrá en tu conocimiento los cientos de libros facilitados a estudiantes necesitados. Recapítala sobre lo que es, lo que significa, y contribuye con todo tu apoyo material a esta magna labor: la "Bolsa del Libro".

TEATROS

ROSALIA CASTRO: HOY ESPECTACULO DE VARIEDADES

Como hemos anunciado hoy se celebrará en funciones de tarde y noche en el teatro Rosalia Castro un amabilísimo espectáculo en el que tomarán parte los más destacados elementos artísticos que se encuentran actualmente en La Coruña.

Entre ellos figura el notable actor Antonio Cabanes, uno de los mejores cantantes de zarzuela grande del momento. Presen e, que se halla accidentalmente en esta ciudad.

Los demás números de la atrayente representación son asimismo magníficos, y por esto, su dinamismo, variedad y exquisito gusto forman un gratísimo conjunto, que llevará al acreditado coliseo del Riego de Agua un público numeroso y selecto.

Delegación Nacional de Prensa

Concurso para el año 1942 de los premios nacionales de Periodismo y Literatura "Francisco Franco" y "José Antonio"

Como aclaración al artículo segundo de la Orden de la Vicesecretaría de Educación Popular de fecha 17 de enero de 1942, por la que se convocaba el concurso para el presente año de los premios nacionales de periodismo y literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" se hace público que los trabajos que concurren al premio nacional de periodismo "José Antonio Primo de Rivera", que tendrán como tema "Semblanza de un español", podrán versar sobre figuras o personalidades distintas.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: Tarde, 7:30 - Noche, 10:30

PRESENTACION de un GRAN ESPECTACULO de VARIEDADES MODERNAS

Integrado por valiosos elementos de este género y del lirico, que ejecutarán sus mejores creaciones. UN GRAN CONJUNTO DE ART SELECCIONADO!

CINE AVENIDA

Hoy a las 4, 6, 8 y 10:45

RENACER FILMS presenta la original producción EN ESPAÑOL

SOLO PARA HOMBRES

Un interesante y divertido programa dedicado a LAS SEÑORAS

Además: NOTICARIO 573, con la estancia del Generalísimo en La Coruña

GRAN CINE CORUNA

HOY: GRAN EXITO!

UNA pelicula grandiosa, emocionante WOLGA WOLGA

¡Maravillosa! ¡Colosal!

HANS ADALBERT, JERA ENGELS, COROS, COSACOS BLANCOS, ELL DON.

4 - 6 - 8 - 10:45

Sábado: UNA NOCHE EN LA OPERA CON LOS HERMANOS MARY

YA-VOY

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS

SAN FRANCISCO

EN ESPAÑOL

Jeanette, Mc Donald, Clark Gable, 4 - 6 - 8 - 10:45

VIERNES: INAUGURACION TEMPORADA

UN ESTRENO EXCEPCIONAL AL SON DE LA MARIMBA

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10:45

BAJO: 3:45, 5:45, 8:15 y 10:30

UNIVERSAL presenta la deliciosa comedia

CUANDO EL AMOR MUERE

ROBERT TAYLOR, BINNIE BARNES

Prosigue el avance alemán por la costa del Mar Negro

Los soviets sufren nuevas y sangrientas pérdidas en sus frustrados ataques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 15.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

Al Sudeste de Novorossisk, una región de fabricas ocupada en sistema de fortaleza, ha sido ocupada a pesar de la tenaz resistencia del enemigo. Fueron rechazados los fuertes contraataques soviéticos.

Ha ganado terreno el asalto victorioso de las tropas alemanas a Stalingrado, apoyado brillantemente por las formaciones armadas aéreas. En el curso de estos combates, veinte carros blindados han sido destruidos. Día y noche fueron bombardeadas las comunicaciones con refuerzos y las instalaciones de los campos de aviación del enemigo.

En el Volga, un remolcador fue hundido por la acción de las bombas.

El enemigo renovó sus ataques con fuerte participación de la artillería en el sector Norte de Rjev. En todas partes fue rechazado con sangrientas pérdidas. Un tren blindado soviético resultó destruido.

Numerosas instalaciones del campo enemigo fueron destruidas en el frente del Volchov, con ocasión de un ataque local, coronado por el éxito. Al Sur del Lago Ladoga, los ataques locales enemigos fracasaron ante el fuego de nuestra defensa. Los bombarderos han hundido en el Lago Ladoga, un buque de carga y han averiado otros tres barcos. En la noche última los aparatos alemanes arrojaron bombas de calibre pesado sobre Murmansk y los aeródromos próximos a la ciudad.

227 aviones soviéticos han sido destruidos del 12 al 14 de septiembre. En el mismo tiempo 23 de nuestros aviones no han regresado del frente del Este.

Bombarderos británicos volaron sobre el Norte de Alemania. Las bombas arrojadas no han provocado más que daños insignificantes en algunos edificios. La población sufrió pérdidas. Incendios y pérdidas materiales en edificios fueron causados en los barrios residenciales de la ciudad de "Wilhelmshafen". Los cazas nocturnos y la artillería de la D. C. A. derribaron cuatro de los aviones atacantes.

El teniente de navío Rolf Muetzelburg, comandante de un submarino condecorado con las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro, ha perdido la vida en su lucha contra la navegación enemiga. La Marista pierda un jefe brillante y un combatiente victorioso. El submarino continúa su misión bajo el mando del primer oficial.—(EFE.)

ATAQUES SOVIÉTICOS RECHAZADOS

BERLIN. 15.—Al Sudoeste de Kaluga y al Noroeste de Medyn, los bolcheviques emprendieron el día 13 de



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

Vida sindical

LEON. 15.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado en sesión municipal conceder a la Obra Sindical del Hogar de León, unas parcelas de terreno para la construcción de casas baratas con la condición de que sean edificadas antes de dos años.

El acuerdo ha sido muy bien recibido entre el elemento productor.

VALENCIA. 15.—El Sindicato local de la madera, ha invitado a todas las Empresas encuadradas en el mismo para que cooperen al buen funcionamiento de la Escuela de aprendizaje, cuya apertura se verificará en breve.

VALENCIA. 15.—La Vicesecretaría de Ordenación económica está realizando un interesantísimo estudio geográfico económico de la provincia, con datos completos de extensiones y valoraciones de los cultivos de la provincia con su producción media y lo que representan dentro de la economía nacional. En el citado estudio se dedicará amplio espacio para detallar las actividades del comercio, industria, minería, transportes y, en general, de todas las actividades económicas de la provincia.

VALENCIA. 15.—Por el Sindicato de Banca y Bolsa, y Seguros, se están estudiando diversos aspectos para la formación de un proyecto de Montepío nacional de productores de Banca.

PAMPLONA. 15.—El vicesecretario nacional de Ordenación Económica visitó la Delegación provincial de Sindicatos, celebrando reuniones con los jefes de la misma, informándose detenidamente de los problemas sindicales y económicos de la provincia.

septiembre ataques locales de escasa importancia contra las posiciones alemanas, siendo todos ellos rechazados. En el sector de Rjev, los bolcheviques atacaron con fuertes contingentes y tras minuciosa preparación artillería, las posiciones alemanas, intentando intensificar dicho ataque con el apoyo de su aviación. Los bombarderos alemanes y aparatos en picado, con sus ataques a las concentraciones de tropas y a las posiciones de las baterías soviéticas, evitaron que el enemigo pudiera penetrar en las posiciones alemanas. Apoyados por 60 a 70 carros blindados, los bolcheviques avanzaron con su infantería, y consiguieron ganar terreno en una parte insignificante. Un batallón de infantería y de ingenieros, así como un pelotón de ciclistas cerraron inmediatamente la carretera al avance enemigo después de combates encarnizados. En el curso de éstos, 67 carros blindados bolcheviques fueron destruidos por las armas alemanas, únicamente en el sector de un cuerpo de infantería. Un destacamento de asalto alemán destruyó ocho fortines enemigos e hizo varios prisioneros. Los cazas alemanes derribaron 10 aparatos soviéticos y otros cuatro fueron derribados por la defensa antiaérea alemana.—(EFE.)

La apertura de Tribunales Se celebró con solemnidad en el Palacio de Justicia, de Madrid

MADRID. 15.—La apertura de Tribunales se ha verificado solemnemente esta mañana, a las doce, en el Palacio de Justicia. Presidieron el acto el presidente del Tribunal Supremo don Felipe Clemente de Diego y los presidentes de cada una de las Salas.

El presidente del Tribunal Supremo pronunció un discurso, en el que dijo que consideraba como un supremo honor dirigirse nuevamente a tan docta Asamblea, y recordó a los jueces y magistrados fallecidos en el año pasado. Seguidamente, estudia el amolito amplísimo que debe tener la dotación científica y técnica de los llamados a la administración de Justicia y la necesidad de que este instrumento, tal esté asentado y enraizado con el bien, la virtud y el amor a lo bueno y saludable, a Dios y a los demás hombres como a nosotros mismos. Si así fuese, aquella preparación producirá óptimos frutos; sino, sólo servirá aquel instrumental para enredar y perturbar. Hay que asimilarse bien los principios directores del nuevo orden de vida incrustados en la tradición española, católica y universal, inspiradora de las repetidas consignas de nuestro glorioso Caudillo para que de esta suerte se restablezca la confianza plena que debe existir entre el pueblo y sus jueces. De otra suerte, no podremos colaborar en la obra ingente de la reconstrucción completa del Estado nacional.

Pasa a continuación a estudiar el tema central de su discurso, continuación de una serie leída en años anteriores sobre el tema general "Del método en la decisión de los casos jurídicos por el juez". Examinado ya el problema de la vigencia y la esfera de acción de las normas aplicables, trata hoy "De la interpretación", y, especialmente, de cómo se entiende en el estado actual de la ciencia jurídica este concepto. Deduce tras un detenidísimo estudio que la interpretación se toma a veces en un sentido amplísimo que no se refiere meramente a la ley ni al derecho y que dado ese concepto general y extenso, es natural que quepa dentro de él un cierto desdoblamiento como el que se manifiesta en la antigua distinción entre "interpretatio legis" e "interpretatio juris" y que sus límites no son muy claros.

Cultura Nacional Los cursillos de formación profesional

MADRID 15.—Respecto a los cursillos de formación profesional del Magisterio, hay algunas provincias españolas en las que las maestras aprobadas en las recientes oposiciones de ingreso en el Magisterio, habían realizado ya cursillos en las escuelas del Hogar. Teniendo en cuenta estas razones se ha dispuesto que en estos casos se celebre solamente el cursillo de formación profesional que deberá terminar el próximo día 15.—(CIFRA.)

hasta el punto de que, insensiblemente, se pasa de uno a otro. Cree que el título de muchos tratados "De la interpretación de la ley" es estrecho y que se debe utilizar el más general de "Interpretación del Derecho", modernamente utilizada por los autores alemanes. Afirma que la ciencia no ha llegado a formular una teoría unitaria sobre el problema y que, al lado de la recta interpretación, hay otra cavilosa y fraudulenta. Piensa que hay que someter a revisión toda la teoría de la interpretación.

Termina deseando que el año judicial que comienza sea próspero y abundante en venturas para todos y para todo, para el servicio fiel a la administración de Justicia, para España y para el glorioso Caudillo que la simboliza y dirige.

A continuación se leyó por el secretario del Tribunal Supremo la memoria del Tribunal que en el anterior año judicial ha visto 3.567 asuntos. De ellos, 445 son civiles; 7.258 criminales; 921 contencioso-administrativos y 943 sociales. Asistieron al acto jueces y magistrados, elementos directivos de la Academia de Jurisprudencia y numerosos abogados y catedráticos.—(CIFRA.)

Crónica de V. V. V.

(Continuación de primera plana) na. Solamente una noticia dada por las agencias como proveniente de Estocolmo, dio cuenta de que la actitud de Turquía no ha variado y que sigue en su punto de vista de neutralidad, conservando la alianza con Inglaterra y el tratado de amistad con Alemania; equilibrio político casi inestable que sólo se rompería contra el agresor, sea quien sea, si trata de hacer salir de esta posición a Turquía.

Y ayer Von Papen—embajador del Reich en Ankara—hizo unas declaraciones ante la colonia alemana de Estambul, señalando la posición del Reich ante Turquía: "Dicen los anglosajones que el Reich ha prometido a Turquía Siria, Palestina y la extensión de sus territorios a costa de la Unión Soviética. El Reich ha prometido verdaderamente algo más: La conservación de la paz mientras Turquía permanezca en paz con su actual neutralidad. Y a ello contribuirá Alemania con su esfuerzo". Estas han venido a ser pocas más o menos sus palabras.

Distorsión interpretación tiene este discurso; pero si cabe suponer que representa una ratificación de posiciones ante el viaje de Wendell Willkie. En Rusia se debate ahora una batalla colosal que puede ser definitiva. Ha fracasado el segundo frente que se pretendía establecer en Europa occidental y por medios indirectos pretenden los adversarios del Eje plantear otro segundo frente donde sea Turquía ocupa una posición privilegiada en su proximidad de donde la lucha es más grave. Es un buen bocanillo para unos y otros y nuevamente la ofensiva diplomática anglosajona parece haber conseguido...

Primeros cristianos del Japón

Por Manuel Graña

Las primeras citas de los historiadores japoneses respecto a los primeros cristianos de su país, muestran poco más o menos el mismo desdén y la misma ignorancia de Tácito, y demás escritores romanos de su tiempo, respecto a los primeros cristianos de Roma.

Para más semejanza, del mismo modo que los romanos creían que el cristianismo era una simple reforma de la religión judía, igualmente las japoneses consideraban el cristianismo como una rama de la religión de Buda.

Aquel sospechoso "junco" chino, mandado por un conocido pirata, del cual había desembarcado en Kagashima un "bonzo" no menos sospechoso, que después resultó ser el primer misionero de Occidente, llevado a las islas del Sol Naciente, no podía tampoco dar materia para más averiguaciones.

Treinta años después de muerto el atrevido predicador de la nueva "superstición", los cristianos de Yamaguchi escribían al nuevo jefe de los bonzos extranjeros: "Hace casi 25 años que gemimos bajo el yugo de un tirano; este pequeño rebaño rodeado de gentiles y privado de los Sacramentos, de la misa y de la predicación, no tienen ni padres ni hermanos que los protejan".

"Dos viejos cristianos de gran fe y virtud, cuya enseñanza y ejemplo nos han sostenido hasta ahora, acaban de morir en el mismo mes..."

La herencia y ejemplo de San Francisco Javier eran demasiado grandes para que los Superiores de la Compañía pudiesen encontrar entonces hombres capaces de continuarlos. "Asombra el pensar el grado de virtud, la abnegación y la ciencia que necesitaban los hombres destinados al Japón. No pueden ser jóvenes y deben tener el arrojo de la juventud; deben estar dotados de resistencia física a toda prueba y de la experiencia y discreción de los años maduros. Se podrá encontrar uno entre mil como los soldados de Gedeón". Así comentan los historiadores de época posterior, como pueda verse en los volúmenes de la "Asiatic Society of Japan" y en la "documentada Historia del Catolicismo en el Japón", del profesor Masakari Anasaki, de la Universidad de Tokio.

Los primeros misioneros, al emprender su viaje, sabían que no habían de volver; el P. Vilela trabajó seis años en Kioto, entonces capital del país, sin ver una cara europea; la monotonía del pescado salado y del arroz les producía náuseas; algunos se pasaban años enteros sin decir misa por falta de vino y de cáliz. Y sin embargo las pequeñas iglesias, como en los tiempos de San Pablo, crecían y se multiplicaban. En 1577 apenas había en el Japón nueve Padres y otros tantos hermanos; los fieles pesaban de 40.000. En 1552 había muerto San Francisco Javier.

El Japón estaba entonces dominado por el feudalismo militar que, de una manera o de otra, se mantuvo hasta el año 1868 en que fue restaurado el antiguo poder de los Emperadores. Aunque parezca increíble, algunos de estos señores feudales se hicieron cristianos. Entre los primeros se cuenta Otomo, el poderoso y vehemente "Daimyó" de Bungo, que, después de su tardío bautismo, llevó una vida de penitente ermitaño. El célebre historiador Murdoch, implacable enemigo de los jesuitas y de sus neófitos, nos cuenta en su Historia del Japón, que el "Daimyó" de Takatsuki, llamado Takayama, cedió el señorío a su hijo y se dedicó él mismo a predicar el Evangelio, haciendo generosas obras de caridad "a fieles e infieles".

Su hijo y él, juntamente con el "Daimyó" de Temba fueron los más sinceros y notables de los nobles convertidos por los Padres Jesuitas.

Otro "Daimyó" o señor feudal, de mucha más importancia fue Ota Nobunaga, el cual por diferentes motivos empezó a favorecer los nacientes cristianidades. Ayudado por el talento militar de su vasallo Hidayoshi, acabó con los diferentes "Daimyós" y concentró todo el poder en sus manos. Así el feudalismo se transformaba en dictadura militar. El Emperador era figura decorativa. Para destruir también a sus peores enemigos los "monjes gue-

rreros budistas", ayudó eficazmente Ota a nuestros misioneros. Así el año 1580 había en el Japón 59 jesuitas, de los cuales veintitres eran ya japoneses; los convertidos llegaban a doscientos mil. Aunque escéptico, Ota Nobunaga comprendía el valor de la educación religiosa de los misioneros; y de las 250 iglesias católicas que se habían construido algunas fueron costeadas por él; fomentó asimismo los colegios y residencias que los Padres tenían en Nagasaki, Arima, Amacusa, Fakato y Kioto, la capital.

De ella salieron aquellos cuatro embajadores que recorrieron en 1582 las principales capitales de Europa; y sobre todo nuestro Madrid. El P. Vigliani, su director puede gloriarse de haber hecho conocer Europa a los japoneses. Era la mejor manera de introducir una raza inteligente, activa y guerrera en nuestra civilización occidental.

El triunfo del buen Padre fue completo cuando los cuatro entraron en la Compañía, a fin de evangelizar a sus compatriotas.

De todos es sabido que estos primeros cristianos del Japón emulaban a los de Roma; pero hay unas cuantas mujeres, unas esposas e hijas de los orgullosos "Shoguns", otras de clase humilde como las esclavas de las matronas romanas que merecen presentarse ante el mundo católico al par de las Fabiolas y Domitilas, de las Trifenas y Trifosas, mencionadas por San Pablo.

A ellas dedicamos otro artículo para no hacer demasiado largo éste.

(Colaboración LOGOS).

DELEGACION DE INDUSTRIA DE LA CORUÑA

En relación con el suministro de cemento a las obras, se recibió de la Superintendencia en esta Delegación de Industria la siguiente Orden circular que se hace pública para conocimiento de los interesados.

La Coruña, 15 de Septiembre de 1942. El Ingeniero Jefe. Firmado. MANUEL PEREZ ALCALDE.

"Ministerio de Industria y Comercio.— Dirección General de Industria.— Circular número 148.— Suministro de Cemento.—Regulada por la Orden de la Presidencia del Gobierno de 26 de Junio del corriente año (B. O. 20-VI) la producción y venta de cemento se hace necesario que los pedidos de este material que se cursan por esta Dirección General vengyan informados por la Delegación de Industria con un criterio de máxima veracidad y austeridad que impida una distribución injusta entre los consumidores o incluso la carencia posible del mismo para algunos industriales. En virtud de lo que procede, la Delegación de Industria donde radican las obras, al propietario: a) Una memoria y los planos de la construcción proyectada donde se deba emplear el cemento, indicando en la memoria el volumen de la obra y cantidad de cemento que deba emplearse. Estos documentos irán firmados por la sociedad interesada o por el propietario de las obras. b) Instancia de la sociedad interesada, dirigida a la Delegación del Gobierno en la industria del cemento, y en cuya instancia se haga constar la cantidad total de cemento y clase del mismo que debe emplearse en la obra, ritmo de entrega mensual, y estación de destino, así como si la obra se hace por administración o por contrata; en este último caso debe darse el nombre y la dirección del contratista si es que éste adquiere directamente el cemento para la obra proyectada, dicha instancia debe ir acompañada de una certificación del Técnico que legalmente pueda hacerlo, en que conste importe total y detalle de las cubicaciones de la parte de la obra donde se consumen el cemento Portland así como las proporciones de dichos productos en los distintos morteros y hormigones. Estudiados los documentos anteriores por la Delegación de Industria con el mayor cuidado, remitirá a esta Dirección General los documentos correspondientes al apartado B con su conformidad o reparos, manifestando si el suministro debe o no considerarse como de interés público o Nacional, y si sería conveniente sustituir el cemento Portland por otro material más abundante, firmado todo ello por V. S. y quedando los documentos a que se refiere el apartado a) en su poder a disposición de cualquier inspección o aclaración que pudiera ordenar tanto la Delegación del Gobierno en la industria del Cemento, como la Dirección General de Industria.—Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y cumplimiento. Dios guarde a V. S. muchos años.—Madrid, 1 de Septiembre de 1942.—El Director General de Industria. Firmado y rubricado. L. Pando.—Sr. Ingeniero Jefe de la Delegación de Industria de La Coruña.

DEPORTES

FALANGE ESPAÑOL TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Cómo fué hundido el buque-hospital italiano "Arno", en el siniestro perecieron veintisiete personas

ROMA, 15.—El buque-hospital italiano "Arno", hundido por la aviación británica, fué alcanzado por un torpedo en la proa, según detalles oficiales publicados hoy. Parte del personal de a bordo se salvó en las lanchas y otra parte fué recogida por varios torpederos enviados desde Tobruk o que se encontraban cerca de aquellos parajes. Las víctimas—cuatro marinos y 25 enfermeros—se hallaban casi todos en la parte del buque alcanzada por el torpedo.

El "Arno" efectuaba su 46 viaje. En los anteriores había realizado ocho operaciones de salvamento, en las cuales recogió a 1.178 naufragos. Durante todo el tiempo que estuvo en servicio había transportado 17.541 heridos.

Los periódicos italianos se muestran muy indignados por este ataque y declaran que los buques-hospitales, por excepción, son los únicos autorizados a navegar con iluminación por las regiones marítimas declaradas de guerra. "Por consiguiente—afirman—no puede haberse tratado de un error" (EFE).

EL NUEVO racionamiento de pan y carne en Alemania

BERLIN 15.—En relación con la orden del mariscal del imperio, Goering, relativa al aumento de las raciones de carne y pan, a partir del 19 del próximo mes de octubre, se anuncia a título complementario que la ración semanal de carne para los niños menores de 6 años será de 200 gramos; para los niños y adolescentes de 6 a 18 años, de 400 gramos; para los jóvenes de más de 18 años, de 350 gramos y para las personas cuya jornada de trabajo rebasa lo normal, así como para los que realicen trabajos nocturnos, 550 gramos. Para los trabajadores manuales de primera categoría, 700 gramos y para los de segunda, 950. La ración de pan semanal será a partir de la misma fecha, para los niños menores de tres años, de 1.100 gramos; de 3 a 6 años, de 1.200 y para los de 6 a 10 años, la ración será de 1.700 gramos. Para los adolescentes, de 10 a 20 años, 2.600 gramos y para los consumidores normales de más de 20 años, 2.250 gramos. Para las personas que efectúen trabajos extraordinarios y para los trabajadores de noche, las raciones de pan, semanales, se establecerán en 2.850 y 3.650 gramos, según sean los obreros de primera o de segunda categoría, respectivamente. Si las condiciones de la producción continuasen siendo favorables, será posible la distribución en el período de cuatro semanas que comienzan el 21 de septiembre una ración de 625 gramos de queso por persona. (EFE.)

POR AUSENCIA y hasta nuevo aviso suspende la consulta el Dr. Cid.

EDICTO

Don Vicente Piñeiro Eiriz, Juez de primera instancia accidental del partido de Padrón.

Hago público: Que en este Juzgado y a instancia de Manuel Pérez Batalla, vecino de la parroquia y término de Dordo, en este partido, se tramita expediente sobre declaración de ausencia y petición de administración de bienes de Francisco Pérez Batalla, hermano, de doble vínculo del solicitante y vecino que fué del mismo punto, de donde se autentió para ignorado paradero.

Padrón, 10 de Agosto de 1942. VICENTE PIÑEIRO EIRIZ. El Secretario, BENITO OVIAÑO.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

"Coitadiño" venció en la regata-crucero a El Ferrol del Caudillo

Sólo llegaron a su destino nueve balandros de los 15 que tomaron la salida

Ayer se celebró la regata-crucero a El Ferrol del Caudillo, que tanta animación había despertado. Fueron muchos los socios y familiares que embarcaron en el vaporcito "María Amalia" para dirigirse a la ciudad departamental y presenciar la llegada de los balandros. Estos salieron en número de 15 a las once y media de la mañana, desde las boyas establecidas frente al Club Náutico. El estado del mar dificultó bastante la prueba.

Sólo llegaron a El Ferrol del Caudillo nueve balandros. Hizo su entrada, en primer lugar, el "Coitadiño" seguido de "Eolo", "Miranda" y "Plumina". Estos cuatro balandros obtuvieron, respectivamente, las copas donadas por el Amante jefe de la escuadra, del alcalde de El Ferrol del Caudillo, del presidente del Real Club Náutico y del jefe del Estado Mayor del Departamento. La llegada de los balandros fué presenciada por numeroso público, desde el muelle de Concepción Arenal. El Amante jefe de la escuadra invitó a almorzar al presidente del Club Náutico, al alcalde de El Ferrol del Caudillo, al señor Prieto Puga y a otras personalidades. Por la tarde hubo una gira por la ría, y los excursionistas desembarcaron en el castillo de San Felipe, donde el gobernador militar, señor Cayuela, les obsequió con una copa de vino español. Después hubo una animada fiesta en el Tenis Club.

Nueva directiva de la Federación gallega de atletismo

Después de la última reunión celebrada por esta Federación Gallega de Atletismo, bajo la presidencia de don Rafael Picó Cañeque y habiéndose procedido a la reorganización de la misma, ésta quedó definitivamente constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Rafael Picó Cañeque; secretario, don Avelino García Fernández; tesorero, don Víctor Cervera Marcadillo; vocal primero, don Alfredo Salgado Fuentes; vocal segundo, don Manuel Casalderray Meldez.

El domicilio oficial de esta Regional quedó instalado en la Plaza del Generalísimo núm. 10, teléfono 99. Apartado de Correos núm. 83, Pontevedra.

Asimismo se acordó la reorganización de la Delegación Provincial de La Coruña, dependiente de esta Federación, bajo la presidencia de don Celso Mariño Ferreira y previa destitución de los señores Vicente Cucarellas Borrás y José Domínguez Sestelo, incursos en el artículo 76, apartado d), de los Estatutos federativos.

Igualmente se acuerda el nombramiento de Presidente y Secretario del Colegio de Jueces Cronometradores, afecto a esta F. G. de A. en favor de don Eugenio Praga Fernández y don Joaquín González García, respectivamente.

Por último se acordó el estudio de la organización económica y el funcionamiento de las Delegaciones provinciales de Lugo, Orense y de las locales de Vigo y Santiago, esperándose el máximo rendimiento en la labor a realizar en favor del prestigio de nuestro atletismo.

HOCKEY

Se ruega a los componentes de la sección de hockey del R. C. Deportivo se personen hoy miércoles de 8 a 9 de la tarde en la Secretaría del Club, para un asunto de sumo interés.—El Delegado

Los Estados Unidos pretenden construir barcos invulnerables a los torpedos

WASHINGTON 15.—El Gobierno de los Estados Unidos ha decidido emprender la construcción en serie de un nuevo tipo de buque de carga "Seamobile", que según los técnicos es prácticamente invulnerable a la acción de los torpedos. Roosevelt ha declarado que la sociedad "Incorporated Cargoes", fundada por el Gobierno y fiscalizada por los departamentos de Guerra y Marina, se consagrará a la construcción de una gran serie de estos nuevos barcos, que funcionarán con motor de gasolina. (EFE.)



Salida de los "Anduriñas" para efectuar la travesía Coruña-Ferrol

EL DOMINGO El Unión Deportiva jugará el Deportivo en Vigo y en Betanzos

Como el Deportivo dispone, a Dios gracias, de una cantera de jugadores tan abundante como buena, no ha sido obstáculo el que tenga que disputar su anunciado partido en Balaidos, para que otro equipo blanquiazul vaya el mismo día a Betanzos para contender con el titular de dicha ciudad, en partido de inauguración del nuevo campo de deportes brigantino. No han sido designados todavía los equipos que han de jugar en uno y otro punto, pero es seguro que elementos hay para que los dos conjuntos desempeñen un papel más que airoso, porque muy pocos clubs pueden con tranquilidad desplegar sus fuerzas como lo va a hacer el domingo el Deportivo.

El domingo se jugaron otros dos en centros de este interesante torneo con los resultados siguientes: A las 9.30 el U. D. de Santa Lucía venció al Galicia-Gaiteira, por 3-2. A las 11.30 el Ciudad S. D. y el Vioño S. D. empataron a un gol. Con estos resultados y aun faltando dos domingos para la terminación del torneo se proclama campeón el Unión Deportiva de Santa Lucía, pues ninguno de los clubs participantes puede igualar su puntuación actual.

Este club, que bajo el nombre de U. Sportiva tan agradables tardes nos ha hecho pasar en Riazor, parece vuelve por su prestigio, que decayó durante cierto tiempo por la marcha de muchos de sus jugadores para clubs de mayor categoría, por ejemplo Chao y Quintas, al Deportivo, Yurrita al Levante, Juanito al Coruña, etc. etc. La puntuación de dicho campeonato actualmente es como sigue: U. Deportiva de Santa Lucía, 11 puntos; Galicia-Gaiteira, 6 puntos; Fabril S. D. 5; Ciudad S. D. 5; Vioño S. D. 3.

Los campeonatos de tenis de la Sección Femenina

SANTANDER, 15.—Han comenzado a jugarse los campeonatos de tenis de la Sección Femenina en las pistas de la Magdalena. Han participado jugadoras que representan a quince provincias. Los resultados han sido: Maribel Castilla, de Navarra, venció a Carmen Morillo, de Sevilla, por 6-1 y 6-0; María Angeles Pegea, de Lérida, ganó a Elvira Peña, de La Coruña, por 6-0 y 6-0; Teresa Lacort, de Guipúzcoa, ganó a Josefa Asua, de Alava, por 6-1 y 6-0; Carmen de Prado, de León, venció a Rafaela Cueto, de Sevilla, por 6-1 y 6-2; Isabel Gil, de Logroño, venció a Catalina Castañer, de Baleares, por 6-2 y 6-1; Juanita Lilly, de Guipúzcoa, ganó a Obdulia Chas, de La Coruña, por 6-0 y 6-1; Conchita Llorca, de Alicante, venció a María Rea, de Alava, por 6-1 y 6-3; Miletta Toffoli, de Barcelona, venció a Teresa Carroño, de Mérida, por 6-0 y 6-0; Masolita Pando, de Santander, es vencida por Soledad Aguilar, de Baleares, por 6-1 y 6-3. Este encuentro ha sido el más interesante y de gran emoción. Los primeros encuentros han carecido casi de interés por oponerse jugadoras de muy distintas categorías. (CIFRA).

RECORTES

Dice "El Pueblo Gallego": "Cayó mal en la gente el siete a uno de Riazor. Se nos figura que nadie esperaba un triunfo; pero, con todo, las cosas se pusieron de tal forma que tuvieron la virtud de exasperar a muchos y de provocar los comentarios irónicos y las sonrisas de los demás. Siete goles son muchos, pero quizá no haya razón para ponerse así. Al fin y al cabo, se trataba de un partido amistoso y se había enviado a Riazor un equipo en el que figuraban jugadores en plan de pruebas. Fallaron unos y no respondieron los otros como se esperaba de ellos. Y en medio de todo eso, los veteranos en el club, que es lógico que no hayan recuperado su forma, completaron un conjunto flojo, que se dejó vencer por una diferencia exagerada. Quizá tengamos que agradecer, a fin de cuentas, este siete a uno a los corufeses. Quizá tengamos que agradecerlo, porque habrá servido para sacar las enseñanzas necesarias y para dar una idea justa de lo que conviene reparar. A quince días fecha del comienzo de la Liga una lección muy oportuna, que es indispensable aprovechar bien".

"Faro de Vigo": "No es solamente el Celta el que acusa el descanso veraniego... Parece que también "la gente entendida" está desentrenada, a juzgar como se califica el encuentro de Riazor. No intentaremos justificar el durísimo revés del Celta, en un partido amistoso con su más directo rival. Ni la "mala forma" de algunos jugadores a los que nos les ha debido sentir bien el descanso desde el 4 de mayo. Ya decimos "durísimo revés". Sin que tenga la resonancia de un partido de campeonato. Y sin que se resquebrajase tanto—como aseguran por ahí—el prestigio deportivo vigués. Creemos que todavía no ha llegado el momento de "rasgar las vestiduras" ni de "rasgar" los los "carnets". El "tono de alarma" se dió con la Cultural leonesa. Y ayer fué... el bombardeo".

SANTANDER, 15.—Esta tarde han continuado los partidos del III Campeonato nacional de tenis de la Sección Femenina de FET y de las JONS. En los partidos de dobles, las provincias representadas por dos camaradas juegan formando equipo y las representadas por una sola se unen. El equipo de Baleares (Encarnación Rocha y Soledad Aguilar) gana al conglomérado Barcelona-León (Mileta Toffoli y Carmen de Prado), por 6-4, 6-4, después de un partido muy igual y reñido. Madrid-Navarra (María Teresa de Casero y Maribel Castilla) vence a Gerona (Coloma Ventura y Joaquina Manach) por 6-0, 6-0. El partido ofreció poco interés porque desde el primer momento fué aplastante la superioridad del equipo Madrid-Navarra. Santander (Manolina Pando y Ana María Pumar) vencen fácilmente a Lérida (María Teresa Pijoan y María Teresa Carroño) por 6-2, 6-2. Guipúzcoa (Teresa Carceit y Juanita Lilly) vence a Alicante (Conchita Madariá y Conchita Llorca) por 6-7, 6-2, 7-5. Este partido resultó muy poco pues no hubo una jugada destacada. (CIFRA).

LA CORUÑA CURSO DE 1942-43 Desde esta fecha queda abierta la matrícula de las asignaturas siguientes: Solfeo, Canto, Armonía Estética e Historia de la Música, Violín, Viola, Violoncello, Contrabajo, Piano y Conjunto instrumental. Las horas de matrícula son de 4 a 8 P.M. en Riego de Agua, 29, bajo.

PERDIDA CUBIERTA

número 88068 de 32 x 6 con disco, desde Coruña a Oleiros. Ruegase entrega en Garage Coruña, donde se gratificará.

Conservatorio de Música

LA CORUÑA CURSO DE 1942-43 Desde esta fecha queda abierta la matrícula de las asignaturas siguientes: Solfeo, Canto, Armonía Estética e Historia de la Música, Violín, Viola, Violoncello, Contrabajo, Piano y Conjunto instrumental. Las horas de matrícula son de 4 a 8 P.M. en Riego de Agua, 29, bajo.

EDICTO

DON LUIS BERNARDEZ DOMÍNGUEZ, Inez de primera instancia de Puentevedume. HAGO SABER: Que en expediente sobre declaración de fallecimiento de Pedro Santo, vecino que fué de Villalba, a instancia de doña Isolina Comayor, a instancia de doña Isolina Comayor, he acordado la publicación de este edicto anunciando la incoación del mencionado expediente. Y para su publicación en el periódico EL IDEAL GALLEGO de la Coruña libro el presente en Puentevedume a doce de Julio de mil novecientos cuarenta y dos. El Secretario, (firmado).

INGENIEROS NAVALES ACADEMIA PLACOS

La más antigua. Exclusiva en esta preparación. Directores: D. Fernando Corominas G. ept, Ingeniero Naval y D. Pedro de la Rosa Mayol, Ingeniero Naval. Subdirector: D. Fernando Pérez Cayetano, Capitán de Fragata. MATRICULA: Todos los días de 10 a 12. Los Madrazo, 20. Madrid. Teléfono 21.290.

HIELO EN VIGO

Suministro de hielo de gran consistencia. Sin limitación de cantidad. Servicio permanente a pesqueros de Coruña. FRIGORIFICOS DE VIGO, S. A. Dársena del Berbés. — VIGO.

LEED Y PROPAGAD

EL IDEAL GALLEGO

GALICIA

La Obra Sindical del Hogar, de Orense, entregará el jueves treinta y seis viviendas para productores

ORENSE, 15. — Se anuncia para el próximo día 21 un nuevo racionamiento de viveres a la capital, en proporción de un litro de aceite, medio kilo de azúcar, igual cantidad de yabón, 200 gramos de alubias y otro tanto de café. Asimismo se anuncia racionamiento en la provincia, correspondiente a los meses de agosto a diciembre.

También se anuncia, a partir de hoy, aumento del tipo de racionamiento de pan, en las proporciones siguientes: 150 gramos, en primera categoría; 200, en segunda, y 250, en tercera.

El jueves, la Obra Sindical del Hogar, hará entrega de 36 viviendas para productores sindicados, en la barriada del General Moia. La entrega la hará el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.

El Instituto ha concedido becas a tres alumnos.

Han dado comienzo en Carballino las fiestas de San Cipriano, con una gran solemnidad.

LUGO

LUGO, 15.—Del Obispado.—Por el Excmo. señor Obispo han sido hechos los siguientes nombramientos eclesiásticos: Vicario del Seminario, Sr. D. Basilio González López, profesor del Centro; secretario de estudios, doctor don Manuel Fernández Vázquez, también profesor; prefecto de disciplina, don Luciano Castelo Pena, profesor; cura ecónomo de la parroquia de San Froilan, en esa ciudad, doctor José Fernández Núñez.

La Patrona del Cuerpo de Prisiones y de los reclusos españoles, próxima a la fiesta de la Santísima Virgen de la Merced, nuestra prision provincial se prepara a celebrarla con todo esplendor. Con dicho objeto, mañana dará comienzo una novena en la capilla de la prisión. En este acto religioso el coro constituido en su totalidad por reclusos, cantarán el himno de la Virgen de la Merced y la Salve popular, que coreará toda la población reclusa.

PONTEVEDRA

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, se declaran con derecho a pensión, de 10.500 pesetas, don Carlos Hidalgo Valero, jefe superior de segunda del Cuerpo de Prisiones, y de 6.720 a doña María Álvarez Fernández, maestra, abonada por esta Delegación de Hacienda.

SANTIAGO

SANTIAGO, 15.—En virtud de orden telegráfica de la Superioridad, re-

cibida ayer en este Rectorado, se prolonga hasta el 30 de actual, inclusive, el plazo de matrícula para el examen de Estado, que debía terminarse el día 15.

A partir del día 20, se celebrarán en la Facultad de Farmacia exámenes extraordinarios de la convocatoria de septiembre, para alumnos oficiales.

En la Escuela Normal, los exámenes de la convocatoria extraordinaria de septiembre, darán comienzo el 24 a las diez de la mañana, para los alumnos, y a las cuatro de la tarde, para las alumnas, plan de 1914, decreto de 10 de febrero de 1940, y maestros matriculados en la asignatura de Religión.

Instituto Nacional de Enseñanzas Media: Las pruebas de los alumnos oficiales, pendientes de asignaturas, tendrán lugar los días siguientes: el día 21, primer año; día 22, segundo, día 23, tercero; día 24, cuarto; día 25, quinto; día 26, sexto. Se presentarán a las nueve de la mañana. Los de ingreso serán el día 28, a la misma hora. Pruebas de escolaridad, el día 29, a las nueve de la mañana; plan de 1903 el día 29, a la misma hora. También en el Instituto femenino, las pruebas de las alumnas, pendientes de asignaturas, tendrán lugar los mismos días y a las mismas horas que en los anteriores, así como el ingreso y las pruebas de escolaridad.

El escultor señor Asorey ha sido encargado de esculpir el meallón que la Escuela Naval Militar de Marín dedica al ilustre marino, conquisador de Portugal, don Alvaro de Bazán. También ha sido encargado de esculpir, en pequeño tamaño, la Virgen del Carmen, para meallones que serán regalados a las personas distinguidas que visiten dicha Escuela Naval.

Por tenencia lícita de armas, ha sido detenido por la Guardia civil, el vecino de San Miguel de Afuera, Vicente Moure Vázquez, de 36 años, que ingresó en la cárcel.

Para asistir a la boda de su hijo, don Joaquín, ha salido para Santander, con su familia, don Andrés Díaz de Rábago.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 15.—Delegación de Abastecimientos.—Durante los días 18 y 19 del corriente mes, se procederá a efectuar un reparto de viveres entre los vecinos de esta ciudad y la Graña, que no pertenecan a economatos, de los artículos y cantidades que a continuación se in-

dican: aceite, cuarto de litro, a 175 pesetas ración; azúcar, 150 gramos, a 0,45; alubias 250 gramos a 0,50; chocolate, 100 gramos a 0,30. Los detallistas, para despachar el aceite, cortarán el cupon número 2, y para el resto de los artículos el número 20.

Zona de Serantes. Durante los días 18 y 19 se efectuará un reparto de cuarto de litro de aceite y 150 gramos de azúcar. Los detallistas, cortarán el cupon número 2 para el aceite y el 4 de los demás artículos.

El director accidental del Instituto de Enseñanzas Media recibió el siguiente telegrama del director general, señor Ortiz Muñoz: "Al regresar a Madrid, reitero el profundo agradecimiento innumerable, atenciones guardadas durante mi viaje reciente Galicia Saudade cordialmente, Luis Ortiz".

Llegó procedente de Santander, guardacostas "Uad Martín".

Se espera en este puerto el vapor "Castillo Ampudia", procedente de los puertos del Norte, con carga general.

El próximo día 18 se espera en este puerto el trasatlántico español "Caba de Buena Esperanza". Será varado en el dique número 2 para pintar y limpiar fondos y efectuar diversas reparaciones; permanecerá en el dique cuatro días. Tan pronto saiga entrará en dicho dique el petrolero español "Gerona", de 13.000 toneladas, que hacia algún tiempo se encontraba en Bilbao y vino a ser reparado.

Dió a luz felizmente una niña la esposa del capitán médico del Ejército don Ramon Otero Botana, de soltera Nela Escrigas Estrada.

Hoy estuvo en el Ferrol del Caudillo el capitán general de la octava región, señor Solans, con su familia.

Nacimientos: Nicolás, Ramon Sapolillo Leal y María del Carmen Paris Ortu. Defunciones: Hermia Diaz Doucrou, de 54 años.

Ascendió a 527 pesetas la suscripción preparada para las Hermandades de los Pobres. Siguen recibiendo donativos.

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará según la comisión municipal permanente, para despachar asuntos de trámite.

El próximo domingo, día 20, se celebrará la segunda postulación de Auxilio Social.

Mañana saldrá para Marín y Palma de Mallorca, el buque minador "Vincenzo", donde hacen el viaje de práctica los guardiamarinas.

LARACHA

ACTO DE ACCION CATOLICA. El domingo, día 13, se celebró el

Notas necrológicas

Después de haber recibido con edificante fervor todos los Santos Sacramentos y soportado con angelical resignación su penosa enfermedad, murió en la paz del Señor la señorita Elvira Álvarez Vieitez, muchacha de extraordinaria virtud, de gran atractivo personal y encantador trato, que deja un dulce recuerdo de su paso por la vida.

Por eso la muerte de la piadosa señorita causó entre sus numerosas amistades vivo sentimiento.

Nosotros compartimos intensa y sinceramente el que embarga a la distinguida familia de la finada, deseándole gran resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE DON JOSE PINTOS REINO

Falleció en la Habana el 18 de Septiembre de 1940.

Por su eterno descanso se celebrarán los siguientes actos religiosos: Exposición del Santísimo Sacramento el día 17; misas de 10 de ese día y de 8 del día 18 en la Iglesia del Sagrado Corazón de La Coruña y todas las misas del día 17 en la Iglesia de los PP. Franciscanos de Santiago.

Sus hijos, don Jesús Pintos Pérez y doña María de las Mercedes Uribe Corrales, en nombre de todos sus familiares asistentes y presentes.

AGRADECERAN a sus amistades lo recuerden en sus oraciones.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

ELVIRA ALVAREZ VIEITEZ

Falleció el día 13 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su director espiritual, R. P. Alfonso M. de Escalante, Capuchino; su madre, Veneranda Vieitez, viuda de Alvarez; hermanas, Pastora, María, Religiosa del Sagrado Corazon; Julia, José Enrique y Ricardo; hermanos políticos, Alfonso G. Candela, Consuelo Fontela y Adela Rodríguez; hijos, primos, sobrinos y demás parientes.

Dan las más expresivas gracias a las personas que asistieron a la conducción del cadáver, rogándole asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Lucía, mañana, jueves, día 17, a las 11.30 de la mañana.

El Ilmo. Sr. Arzobispo de Santiago tiene concedidas las indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Sara Suárez Gómez

Que falleció en Oleiros el día 11 de Septiembre de 1941, después de haber recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

SUS PADRES Y HERMANOS SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas que a tengan presente en sus oraciones y ruegan asistan al funeral que por eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 17, a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Oleiros, por lo que quedarán muy agradecidos.

Oleiros 16 de Septiembre de 1942.



CURTIS.—Un aspecto de la procesion de Nuestra Señora de Lourdes celebrada con gran fervor el pasado domingo (Foto Artús)

ORDENES

Causó buen efecto en esta villa la suspensión de las obras del alcantarillado por orden gubernativa, a instancia del Sr. D. Falaque, pues, si bien son muy necesarias por razones de orden higiénico, no lo son en la forma que se venían realizando, pues las aceras sufrirían gran quebranto, siendo mejor que se construyeran por las cunetas y que se doten de registros para poder atender con certeza cualquier obstrucción inesperada.

RUBIAN

NUESTRA SOCIEDAD. — Llegaron de Madrid, D. Antonio Valcarcel y D. Gervasio Sarmiento; de Vigo, D. César Lomba y D. Fernando Toral; de La Coruña, D. José G. Morchán, D. José de Mendoza y los jóvenes Luis Pardo y Lolita Ramírez; de Rúa Petín, el Sr. Otero.

Salieron para Vigo y Villagarca, D. Rogelio Ferreiros y señora; para La Coruña, el señor Luaces (D. Manuel); para Madrid, D. Manuel Mendoza y señora.

Sección Religiosa

DIABLO DE...
Día 16 (Témporas), Santos Cornelio y Cipriano, mártires. Misa Intret. Sid. Credo. Ultima. Evangelio de feria (Domingo precedente).

V. O. T.—Continúa celebrándose el quinario de la Impresión de las Letras del Seráfico Padre San Francisco de Asis.

SAN NICOLAS.—Sigue celebrándose el septenario de los Dolores Gloriosos, que todos los años celebra la V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores.

SAN JORGE.—Hoy dará comienzo en esta iglesia la solemne novena en honor de Nuestra Señora de la Merced. Todos los días, por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Virgen y novena. Los ejercicios de la tarde, a las siete y media, en sermón por un P. Mercenario de la Residencia de Povo.

SAGRADO CORAZON.—Mañana, tercer jueves de septiembre, tendrán los cultos mensuales las señoras socias de la Adoración Durna. A las ocho y media, la misa de comunión general. A las siete y media de la tarde, el ejercicio solemne con exposición del Santísimo y plática, terminando con la bendición y reserva.

SECCION MEDICA

- Dr. Agustin Garcia Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venereo y Sífilis. Diatermia. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Antonio Martinez Rumbo. ESPECIALISTA en Ojos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera 7 y 9. Tel. 2144
- F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X.—REAL 83. SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). La Coruña
- J. Garrote Cruzado. Vias Urinarias (Riñon, vejiga y próstata). Cirugía general.—Linarés Rivas num. 35-2º izquierda. (Edificio Barriale). Consulta: de 3:30 a 7.
- A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía de la Especialidad. Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortés). Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
- M. Fernández Vieites. Medicina interna. Rayos X. Especialista en Estómago, Higado Intestino y Secreciones internas. Juan Flores, 67-69. Teléfono 1386
- Médico Núñez Cordero. Medicina general. Piel, Venereo, Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2º
- L. Guillán. CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON, VEJIGA Y PROSTATA. Real, 38-1º izquierda. Teléfono, 2486
- E. Purcellas. OCULLISTA. consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)
- Dr. J. G. Bengochea. Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado en la Facultad de Medicina de Santiago. Consultas de 11 a 1. Edificio La Espuma. La Coruña

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**
BAJOS y pisos espléndidos en casa de nueva construcción se alquilan, informes en Socorro número 10
- ALQUILASE**
Chalet Ciudad Jardín con calefacción. Informes Plaza Orense, 3, bajo. 23729
- Compras**
TRAPOS blanco y limpios se compran en este periódico. 20789
- Demandas**
SE precisa asistencia con buenas referencias en Avenida de la Habana num. 8. Ciudad Jardín.
- INGENIERO** de Minas se necesita para explotación de "Wolfiran". Dirigirse a calle Ferrol, 21, 1.ª derecha. 23673
- IMPRESA** P. de la imprenta para sus trabajos. "El Ideal Gallego". 1836
- Enseñanzas**
CLASES particulares, Mecanografía, Taquigrafía, repaso de signaturas, cultura general. Pardo Bazán, 5, segundo, derecha. 23458
- Ofertas**
AGENCIA PANTOS. Riego de Agua, 10, 1.ª admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818
- Pérdidas**
PERDIDA rosario con dos cruces desde Santiago a San Nicolás. Ruegase entrega en una de estas Iglesias. 27738
- Subastas**
SUBASTA de la casa número 8 de la calle del Tren, que se celebrará en Notaría Banet (Real 60) el día 18 de septiembre a las 12 sin sujeción a tipo. 22688
- Ventas**
GRANJA Conchita Castellar 16, Valladolid. Semillas de huerta se venden: 500 kilos de nabos, 500 de espinaacas, 100 de acelga, 100 de lechuga, 10 de repollo que al. Todas ellas garantizadas por ser de cosecha propia. 23423
- SE vende un cochecito de niño. Razón Plaza Lugo, 7 y 8, 5.º 23721
- SE venden coche y silla niño. Rubine, 20, 4.º 23749
- VENDESE fabrica cepillos en La Coruña, sin inaugurar. Razón: Industrias O. N. S. Villagarca, 23601
- SE vende fabrica de curtidos, con molino para corteza y cilindro seis mil kilos presión. Agua corriente, casa y puerta. Informes: Viuda de Donapetry. Lugo-Vivero. 23953
- Varios**
AGENCIA Estimada. Real, 7-2.º. Compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Prestamos, hipotecarios y traspasos de todas clases de negocio. Teléfono: 23504
- ASUNTOS Libros, documentos, de Tribunales, Juzgados, Oficinas Est. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24, 17407
- PATENTES. Marcas. Agencia Oficial de Propiedad Industrial. Carlos Roca, Sanchez y Compañía S. L. Delegación en La Coruña, sin inaugurar. Razón: Industrias O. N. S. Villagarca, 23601
- SE vende fabrica de curtidos, con molino para corteza y cilindro seis mil kilos presión. Agua corriente, casa y puerta. Informes: Viuda de Donapetry. Lugo-Vivero. 23953

BOLSA DEL TRABAJO

El trabajo es el fundamento de la vida humana y el medio para el bienestar social. Este periódico ofrece un espacio para que quienes buscan empleo o quieren ofrecer sus servicios se pongan en contacto de manera directa y efectiva.

Para más información, consulte el apartado de Anuncios Breves.

Un buque mercante inglés hizo explosión en el puerto de Gibraltar

En las cercanías de dicha Plaza cayó al mar un avión bimotor británico.

LA LINEA DE LA CONCEPCION.
15.—Entre ocho y ocho treinta de la mañana, y cuando entraban en Gibraltar diversas unidades de guerra británicas, se oyó una enorme explosión que procedía de la bahía. Un mercante de unas 3.000 toneladas, fondeado en la bahía, comenzó a inclinarse de proa, echando enormes columnas de humo. Se hundió dicho barco tan rápidamente, que cuando las lanchas rápidas acudieron en su auxilio, sólo pudieron recoger algunos tripulantes que nadaban en el lugar donde se hundió el vapor.
Aunque se desconocen las causas del hundimiento, se habla de una repetición de los ataques de los elementos rápidos de la Marina italiana. También se dice que pudo tratarse de un acto de sabotaje. Inmediatamente después de oírse la explosión volaron sobre aquel lugar diversos aparatos a ras de agua y recorrieron aquellos parajes algunas embarcaciones de pequeño tonelaje. Se cree que hay varias víctimas. A pocos metros del mercante hundido se encontraba un petrolero portugués, detenido por el control británico; dicho barco se alejó a toda máquina del lugar de la catástrofe para evitar el incendio de su mercancía.—(CIFRA).

LA LINEA DE LA CONCEPCION.
15.—Prosigue en Gibraltar extraordinaria actividad aérea.
En la mañana de hoy salieron hacia el Mediterráneo diez aparatos, entre ellos cuatro cuatrimotores. Un bimotor sufrió averías en pleno vuelo y cayó en el mar. Las lanchas rápidas británicas de Gibraltar acudieron rápidamente y lograron salvar a los tripulantes del aparato.—(CIFRA).

LA LINEA DE LA CONCEPCION.
15.—La señal de alarma aérea sonó ayer en Gibraltar a las 13.15, durante veinte minutos. En este tiempo se vio a gran altura sobre la plaza un avión, sobre el que dispararon las baterías de la DCA y de los barcos de guerra surtos en el puerto. De nuevo, a las 18.15 se dio la señal de alarma, esta vez sin que se viera ningún aparato.—(CIFRA).

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIERCOLES, 16 DE SEPTIEMBRE DE 1942

El desembarco inglés en Tobruk fué liquidado en cinco horas

Un crucero, cuatro contratorpederos, algunos barcos auxiliares y varias lanchas rápidas fueron echados a pique

ROMA 15.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:
"La tentativa de desembarco efectuada por el enemigo durante la noche del 13 al 14 de septiembre en las proximidades de la base de Tobruk y que comenzó con fuerte ataque aeronaval, había sido completamente liquidada a las nueve de la mañana. Las fuerzas desembarcadas de las unidades navales y aéreas, fueron aniquiladas o capturadas en espacio de cinco horas. La intervención del batallón "San Marco", mandado por el teniente de navío Giacomo Colotto, junto con otros destacamentos de nuestras tropas y de las alemanas, los cuales colaboraron valerosamente en la operación, acabó rápidamente tras una breve y dura lucha, con las fuerzas adversarias que habían llegado a poner pie en la costa, y entre las que se encontraban algunos paracaidistas. Las baterías costeras y anti-aéreas de la defensa italiana y alemana abrieron certero fuego contra las unidades navales que apoyaban la acción y hundieron tres contratorpederos, algunos barcos auxiliares y numerosos medios de desembarco. Formaciones de bombarderos italianos y alemanes atacaron sin pérdida de tiempo a las fuerzas enemigas, que se retiraban hacia el Este, y hundieron un crucero, un contratorpedero y varias lanchas torpederas. Además, averiaron gravemente un crucero ligero y otras unidades de menor tonelaje. En estas acciones se distinguió particularmente el décimo tercer grupo de asalto, las ordenes del comandante piloto Renzo Viale. Nuestras tropas causaron al enemigo varios centenares de muertos y heridos. Hicieron 576 prisioneros, entre ellos 34 oficiales y capturaron abundante material de guerra. La mayoría de los naufragos de los buques hundidos fué recogida por nuestras unidades navales, que

se multiplicaron y prodigaron en la difícil operación del salvamento. Nuestras pérdidas fueron relativamente reducidas.
Al mismo tiempo que se llevaba a cabo esta acción, fracasaron varios intentos de ataque efectuados por los elementos blindados británicos de tipo ligero contra los campos de aviación de la misma zona, gracias a la rápida reacción de las guarniciones locales, que destruyeron numerosos carros e hicieron algunos prisioneros.—(EFE.)

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 15.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:
"Las tropas británicas que desembarcaron en la madrugada del 14 cerca de Tobruk, con la ayuda de fuerzas aéreas y navales, fueron aniquiladas o capturadas después de una lucha dura y rápida por las tropas alemanas e italianas, en estrecha cooperación. Las unidades navales enemigas fueron objeto de un bombardeo certero por parte de las baterías costeras y de la D. C. A., las cuales hundieron tres destructores, varias corbetas y numerosas barcasas de desembarco.
Al retirarse las formaciones navales enemigas hacia el Este, fueron atacadas por formaciones de la aviación alemana y por aparatos italianos, que han hundido dos cruceros y un destructor, así como varias lanchas torpederas. Otras pequeñas unidades fueron averiadas gravemente. Los dragaminas alemanes capturaron una embarcación enemiga cuyos ocupantes han sido hechos prisioneros. Nueve bombarderos enemigos han sido derribados.
Los prisioneros capturados en la acción se elevan en total a 576, de ellos 34 oficiales. Además, los muertos del enemigo alcanzan una cifra considerable. Grandes cantidades de material de guerra han sido apresadas.
Por nuestra parte las pérdidas son de poca importancia.—(EFE.)

PARTES INGLESAS

LONDRES. 15.—Comunicado del Almirantazgo:
"En la noche del 13 de septiembre, fuerzas navales ligeras y escaso número de tropas transportadas por mar, efectuaron una incursión contra Tobruk, conjuntamente con ataques aéreos de importante escala. Nuestra fuerza desembarcó a pesar de la fuerte resistencia del enemigo, al que infligió pérdidas y daños antes de retirarse. Esta retirada no pudo hacerse sin pérdidas, con las cuales se contaba, teniendo en cuenta la potencia defensiva. Unidades ligeras bombardearon con eficacia las líneas de comunicaciones enemigas en la región de Daba. Estas fuerzas regresaron a puerto sin sufrir daños ni pérdidas".—

EL CAIRO. 15.—Comunicado británico conjunto del Cuartel General en el Oriente Medio:
"Durante la noche del 13 al 14 de septiembre, nuestras patrullas prosiguieron su actividad y nuestra artillería bombardeó las posiciones enemigas en los sectores central y septentrional. Nuestras fuerzas navales ligeras, con un pequeño contingente de tropas de tierra, efectuaron un golpe de mano por vía marítima contra Tobruk, acción que se llevó a cabo conjuntamente con un ataque aéreo en muy gran escala. Las fuerzas desembarcadas encontraron una fuerte oposición del enemigo, al que infligieron pérdidas antes de emprender el regreso. Esta operación no fué realizada sin bajas por nuestra parte, lo que era de prever teniendo en cuenta la potencia de las defensas enemigas.

y Vidussi assistieron todos los jefes de organizaciones juveniles que se hallan en Viena, así como sus colaboradores y otras personalidades alemanas y extranjeras.—(EFE.)

VIENA. 15.—Von Tschamér Und Osten, jefe del espionaje alemán, en su calidad de presidente de la Sociedad germano italiana, ha organizado una recepción en honor de la delegación de la "Juventud Italiana del Littorio" y también en obsequio a los representantes de la Juventud Hitleriana.
El jefe del deporte alemán pronunció una alocución en la que elogió la fraternidad de armas germano italiana, demostrada en todos los frentes, y que es la garantía de la estrecha colaboración en las jóvenes generaciones de las dos potencias amigas.

GLOSAS A LA ACTUALIDAD

LA JUVENTUD EUROPEA

En Viena, la ciudad alegre y bulliciosa del novecientos, donde, en más de una ocasión la diplomacia jugó con el mapa de Europa, se está celebrando una trascendental Asamblea de juventudes. Hemos dicho trascendental, y éste es el calificativo que cuadra a una reunión en la que participan representantes de toda la juventud europea, formada en el yunque del sacrificio y del heroísmo.

Es indudable que nos hallamos en presencia de una vigorosa incorporación de la juventud a las duras tareas de la política, entendida en el único sentido noble y trascendente de la palabra, y que esta incorporación va marcada con el espíritu combativo, heroico e infatigable que caracteriza a esta hora de transición entre el caduco mundo liberal del "dejar hacer" y las nacientes concepciones políticas que van derribando viejos mitos y abriendo portillos en las fronteras terrestres y del espíritu. El liberalismo, desentendiéndose tanto de la herencia patrimonial como de las altas razones espirituales, se empeñó en apartar a la juventud de las verdaderas preocupaciones patrias, prefiriendo moldearla en la esterilidad de la molida y en la ausencia de todo espíritu heroico de responsabilidad y sacrificio. Pero vencida y caducada la actualidad liberal, la juventud europea triunfadora en la guerra contra enemigos comunes, ha sentido despertarse en su conciencia un sentido análogo de solidari-

dad y un deseo ferviente de aproximarse, de entenderse y constituir un bloque compacto para echar bases firmes a la nueva organización continental.

Asistimos, por lo tanto, a un fenómeno de alcance incalculable. Los jóvenes de Europa han decidido romper el aislamiento en que por muchos años vivieron, para ponerse en contacto directo, conocerse y colaborar en el mejoramiento de la solidaridad europea tan necesaria para la vida de los pueblos que tratan de constituir. Los frutos de hechos históricos como este no son inmediatos, pero es indudable que en plazo próximo o remoto se producirán modificando viejas concepciones particularistas y limando las asperezas de hoscos nacionalismos egoístas y perturbadores. Los jóvenes han empezado los trabajos de esa colaboración en la dureza de las trincheras y quieren que la solidaridad nacida de esta lucha continúe en las tareas de la paz, única manera de hacer perdurables los resultados de la actual contienda.

Naturalmente, España no podía estar ausente en un acontecimiento de tan relevante significación, y en Viena se halla una representación de nuestra valiente y esforzada juventud. En una empresa que lleva en sí un acusado perfil ecuménico nuestra presencia era imprescindible. Con mucha mayor razón cuando se trata, sobre todo, de impedir el rebrote del nefasto y odioso comunismo.



El Presidente Avila Camacho al salir de la Cámara de Diputados mexicana, después de leer la declaración de guerra al Eje.

INFORMACION NACIONAL

El Ministro de Obras Públicas regresa de Santander a Madrid.—Fué inaugurado en Barcelona el XX Congreso de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana

SANTANDER 15.—Há marchado esta noche a Madrid en el tren correo, el ministro de Obras Públicas, D. Alfonso Peña, que ha permanecido una breve temporada en Santander para atender a la curación de una afección que padece en la vista. El señor Peña iba acompañado de su esposa y del oftalmólogo que le trata, doctor Diaz Caneja. A despedirle acudieron a la estación autoridades y representaciones de entidades oficiales.
En el mismo tren se han trasladado a la capital de España el alcalde, D. Emilio Pino, y el director del grupo central de puertos, señor Garelly.—(CIFRA.)

BARCELONA 15.—Ha sido inaugurado a mediodía, en la Casa de Médicos, el XX Congreso de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana, cuyo acto estaba previsto para el próximo día 19. Concurrirán a la sesión médicos de todos los puntos de España y algunos de Portugal.—(CIFRA.)

MADRID 15.—Con motivo de la inauguración de las tareas escolares de primera enseñanza, se ha celebrado esta mañana, a las diez, en la iglesia de San Pascual, una solemne misa rezada, organizada por la Jefatura del Servicio Español del Magisterio de Madrid.

Asistieron a la ceremonia el secretario central del S. E. M., el jefe provincial de dicho servicio; el asesor religioso y representaciones de la Delegación provincial de Educación, jerarquías del Movimiento, directores de grupos escolares y gran número de maestros de la provincia.—(CIFRA.)

CASTELLON DE LA PLANA. 13.—Ha descargado una violenta tormenta sobre esta comarca que ha causado daños en la cosecha de arroz que actualmente se recoge, pero que proporcionará grandes beneficios a los demás cultivos, que se rescatan de la persistente sequía. El pantano de María Cristina ha recogido enorme cantidad de agua, que asegura el regadío de una extensa zona de terreno por mucho tiempo.—(CIFRA.)

BARCELONA. 15.—Los alcaldes de Cataluña se reunirán el próximo viernes en esta ciudad, invitados por el alcalde de Barcelona y el Comité ejecutivo de la Fera de Muestras, para discutir el certamen.—(CIFRA.)

BARCELONA. 15.—El capitán general de la región ha visitado esta tarde el pabellón italiano de la Fera de Muestras. Terminada la visita, recorrió los demás pabellones extranjeros que figuran en el certamen.—(CIFRA.)

Ha sido fundada en Viena la Asociación de la Juventud Europea

El Dr. Escobar, Caballero Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica

Absoluta solidaridad entre las Juventudes de todos los países del Continente

VIENA. 15.—Los jefes de las juventudes de los diversos Estados europeos han declarado, en ocasión de la fundación de la Asociación de la juventud europea, que la juventud de Europa se siente miembro reconcido y honrado de la familia de los pueblos europeos. Así, el jefe de la juventud nacional socialista de Bélgica, doctor Dehembre, manifestó que la cultura europea es tan una en su constitución que la Asociación de la juventud de Europa es una necesidad de la época actual. "La juventud búlgara" expresó su jefe, el Dr. Letschhoff, "cooperará con entusiasmo, de todo corazón y con todas sus fuerzas a la fundación de un nuevo orden europeo. El general Hiesco, jefe de la juventud rumana, hizo resaltar que, en presencia del formidable peligro que representa el comunismo, la juventud de su país tiene plena conciencia de obedecer a una orden del destino al sumarse a la lucha común por la libertad y el honor de Europa y la salvaguardia de su vieja civilización. Por último, el mariscal italiano De Bési expresó, en nombre de la juventud húngara, que la juventud de las naciones europeas educada dentro de un espíritu y de una conciencia nacionales, ha de contribuir no sólo a un porvenir mejor de las diferentes naciones asociadas, sino al de Europa toda.—(EFE.)

VIENA. 15.—Los presidentes de honor y efectivo de la Federación de Juventudes europeas, han organizado una recepción de prensa nacional y extranjera en el gran salón del Ayuntamiento. Además de los ya citados, y de los presidentes efectivos, Ataman

MADRID. 15.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se nombra Caballero Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al Excmo. Sr. D. Adrián C. Escobar, ex embajador de la República Argentina en España.
INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se aprueba el reglamento para la aplicación de las leyes de protección a la construcción naval. Decreto por el que se aprueba el reglamento por el que ha de regirse el Consejo Organizador de la Marina Mercante e Industrias Marítimas.
AGRICULTURA.—Decreto jubilando al presidente del Consejo Superior de Montes, don Juan Francisco Sanz López, y ascendiendo al mismo cargo a don Víctor Modesto Domingo y Trijón.
Orden por la que se convoca un curso para ingreso en el Cuerpo de Inspectores municipales veterinarios en el mes de octubre. Las inscripciones se presentarán hasta el día 10 de este mes y el curso comenzará el 28.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección del Tesoro Público.—Anuncio sobre la valoración del cupón núm. 86, vencimiento primero de noviembre de 1942, de los bonos para el fomento de la industria nacional, con motivo de la conversión de estos en deuda amortizable.—(CIFRA).